

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДОЛГ КОММУНИСТА

Коммунист на производстве, службе. Каким ему быть? Это знает каждый. Служить примером коммунистического отношения к труду, выступать застрельщиком всего нового, совершенствовать свою квалификацию. Это непреложно, но этого для высокого звания мало. Он должен работать в массах, служить народу.

И подавляющее большинство коммунистов честно выполняет общественный долг. Поэтому трудящиеся посылают их депутатами в Советы, избирают на руководящие должности в профсоюзы, комсомольские организации, группы народного контроля и т. д.

Пример в выполнении общественного долга показывает механизатор Маканского совхоза Л. В. Кулиненко. Будучи депутатом сельсовета, он аккуратно исполняет обязанности члена исполкома, возглавляет административную комиссию и депутатскую группу, активно выступает на сессиях, вносит ценные предложения по улучшению работы Совета. Поэтому избиратели в третий раз избрали его депутатом сельсовета.

Механизатор Нововоздвиженского отделения этого совхоза В. Ф. Кузнецов возглавляет группу народного контроля, которая ведет постоянную работу, заботясь о повышении производительности труда, режиме экономии, о качестве полевых работ и производимой продукции в животноводстве.

Всем известен своими успехами в труде комсомольско-молодежный коллектив Таштугайской фермы Таналякского совхоза. А руководит им комсомольская организация, возглавляемая дояркой, членом КПСС Флюрой Саптаровой.

Хорошо ведут комсомольские дела коммунисты Ляля Сынбулатова в Абубакировской бригаде колхоза «Красный доброволец», Тимур Узбеков в райузле связи и многие другие.

Но у нас еще не мало таких коммунистов среди депутатов сельских Советов, комсомольских и особенно профсоюзных работников, которые пассивничают, не оправдывают доверия коллективов и партийных организаций.

Устав КПСС требует, чтобы каждый коммунист был активным бойцом в массах, примером и словом звал их на коммунистический труд, работая в таких массовых организациях, как Советы, профсоюзы, комсомол, народные дружины, группы народного контроля, товарищеские суды, родительские комитеты и другие общественные организации.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг
28 июня
1973 года
№ 77 (4177)
Цена 2 коп.

Веточные корма — каждой ферме

С огоньком, по-ударному

Члены комсомольско-молодежного отряда с Подольска вместе с жителями деревни Султангузино хорошо поработали на заготовке веточных кормов. За короткий срок они заготовили более 3 тонн кормов. Особенно хорошо потрудились домохозяйка Зайнаб Утяшева, которая вместе с дочерьми Фаригой и Рахимой собрала 3 центнера березовых веток. Не отстали от них и Хадия Байзитова, Тамара Салаватова, Зайтуна Каипова.

С огоньком потрудились и члены ком-

сомольско-молодежного отряда Халида Нурбулатова, Асия Кульчибаева, Ахмет Мамбетов, Рафкат Хасанов, Наиль Давлетбердин, Газиза Рысембетова, Лариса Серикова, Зифа Кузинбаева и другие.

В этот день отличился и коллектив Подольского детского сада. Он заготовил более двух с половиной тонн веточного корма.

Ф. Байгабулов,
селькор.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив комбината коммунальных предприятий района организованно в составе 23 человек выехали на заготовку веточного корма для колхоза им. Фрунзе.

Погода резко изменилась, неожиданно пошел дождь, насыщая землю живительной влагой. Машинны с трудом преодолевали километр за километром, но к намеченному участку прибыли.

Мелко моросящий дождик не перестает. Начальник предприятия Г. З. Юлдашбаев настаивает на том, чтобы задание райкома партии и исполкома райсовета на двухдневник выполнить.

И вот тут свое мастерство показали самые активные рабочие Фарсат Магашев, Гумер Биктимиров, Зиннат Сынбулатов. Отлично потрудились и шофера Сагдат Турумтаев, Халит

Кудабаев.

Одним словом, люди комбината коммунальных предприятий поработали в эти два дня хорошо, они заготовили 120 центнеров веточных кормов для колхоза им. Фрунзе, из них 40 центнеров подвезли к местам зимовки скота. Заготовлено 100 кубометров древесины для нужд своего хозяйства.

А. Лыгин,
рабочий ККП.

КТО КАК ЗАГОТАВЛИВАЕТ КОРМА СВОДКА о заготовке веточных кормов на 27 июня 1973 года (в центнерах).

Колхозы:	
им. Фрунзе	154
Новый путь	—
Кр. доброволец	39
им. Калинина	350
Кр. знамя	200
им. Ленина	1260
Сакмар	650
им. Салавата	710
Совхозы:	
Акъярский	150
Таналыкский	80
Хайбуллинский	400
Маканский	778
Матраевский	180
Степной	250
По району:	5201

Как видно из сводки, не все руководители и специалисты чувствуют ответственность за судьбу кормовой базы для животноводства. Об этом же говорят и цифры по сеноуборке.

Ни в одном колхозе, а также в Акъярском и Степном совхозах на 27 июня не скошено ни одного гектара сенокосных угодий. В то же время в Маканском совхозе скошено сено с 171 га, заскировано 1010 центнеров сена и заложено 670 центнеров сенажа. С 549 га скошено сено в Матраевском, с 510 га — в Хайбуллинском и с 85 га — в Таналыкском совхозах.



Оренбургская область. Растут скирды сена у мест зимовки скота в колхозе имени Кирова Илекского района. Хозяйство вырастило хороший урожай естественных и сеяных трав. На снимке: погрузка сена на тракторные тележки. Фото Г. Быкова.

(Фотохроника ТАСС).



Куйбышевская область. Широко развернулись работы на строительстве Куйбышевского обводнительно-оросительного канала. Его первая очередь — 50 километров — должна быть заполнена водой в этом году. На снимке: на строительстве канала. Фото А. Брянова. (Фотохроника ТАСС).

Прибытие Л. И. Брежнева во Францию

Париж. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев прибыл 26 июня в Париж по приглашению Президента Французской республики Ж. Помпиду в соответствии с установленной между Советским Союзом и Францией практикой проведения консультаций на высшем уровне.

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ

Акъяр. В зале заседаний райсовета состоялась первая организационная сессия Акъярского сельского Совета (четырнадцатого созыва). Открыл ее один из старейших депутатов Тупицын Алексей Яковлевич. Сессия избрала мандатную комиссию, которая проведет итоги выборов.

На сессии обсужден вопрос «О задачах по выполнению Закона «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» (докладчик — депутат Речного избирательного округа № 4 Нураева А. Г.). Его обсудили депутаты после доклада председателя мандатной комиссии М. Н. Кускильдина о результатах выборов. В прениях выступили депутаты сельского Совета Дмитриева З. С. — учительница Ново-Зирганской восьмилетней школы, Тупицын А. Я. — охотовед района и представитель райкома КПСС зав. райфо Ямалетдинов Г. Я. По данному вопросу принято решение, направленное на улучшение работы сельского Совета.

Сессия избрала исполнительный комитет сельсовета в составе председателя Нураевой А. Г., его заместителя Аскарва Х. А., секретаря Усманова А. Х. и членов: Белюка А. И. — помощника бригадира Ново-Зирганской бригады колхоза «Новый путь», Исянбаева С. М. — председателя колхоза им. Фрунзе, Давлетбаевой Б. Ш. — доярки того же хозяйства, Рудниченко А. А. — директора Садовой начальной школы, Шарипова М. Г. — бригадира Илячевской бригады колхоза «Новый путь» и Хайбуллиной Р. З. — доярки совхоза «Степной».

На сессии образовано восемь постоянных комиссий сельского Совета, детская комната при исполнении сельсовета на общественных началах. Также образована административная комиссия при исполнении сельсовета в составе 7 человек.

Обобщены указы избирателей и разработаны мероприятия по выполнению их в отдельности по каждому населенному пункту. Образовано 8 депутатских групп и 3 депутатских поста. Утвержден план работы на III квартал текущего года.

Наш корр.

Охранять народное достояние—дело каждого

На первой сессии районного Совета депутатов трудящихся XIV созыва был рассмотрен вопрос о состоянии сохранности социалистической собственности в районе. С докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Сабин А. И.

Выполнение решений XXIV съезда КПСС — это кровное дело миллионов тружеников, отдающих свои творческие силы, знания, энергию великому делу коммунистического строительства. И чем ближе мы к коммунизму, тем строже должна охраняться социалистическая собственность. Мы всегда должны следовать учению вождя В. И. Ленина. Он призывал трудящихся проникнуться сознанием того, что при Советской власти средства производства являются общественным достоянием, поэтому относиться к ним надо бережно, как к своему добру, вести решительную борьбу со всякого рода расхитителями, ворами, туеядцами.

Наш народ, следуя указаниям В. И. Ленина, зорко охраняет общественное достояние, потому в стране, в республике и в нашем районе значительно сократились случаи хищений социалистической собственности и других злоупотреблений.

Однако среди подавляющего большинства честных советских людей встречаются еще расхитители, жулики и казнокрады, которые обкрадывают общество и за счет этого строя свое благополучие, ведут паразитический образ жизни. И это совершается чаще всего там, где отсутствует должный контроль и учет.

Так, в колхозе им. Ленина Ташилинский и Баранов похитили комбикорма и сено. Чабан колхоза «Красный доброволец» Чурилкин похитил барана. Рабочий Ступин из Акъярского совхоза и Григорьев из Матраевского совхоза систематически крали комбикорма. А счетовод колхоза «Красный доброволец» Билалов, пользуясь безконтрольностью главного бухгалтера колхоза Бакуровой, занимался приписками, составлением фиктивных документов и таким путем присвоил 860 рублей колхозных денег. Конечно, все эти жулики привлечены к суровой ответственности.

Нередко на нашем пути встречаются рвачи. И главная беда в том, что им попустительствуют. Много средств присвоено таким образом работниками ВДПО. В колхозе «Красный доброволец» рабочие Сибайских электросетей провели электролинию на зерноток, получили за это сполна, но в колхозе им выплатили за это еще 270 рублей. А в колхозе им. Ленина за такую же работу выдано рабочим электросетей еще 26 центнеров пшеницы.

Много фактов, когда руководители колхозов, их представители скупали у разных дельцов заведомо ворованные запасные части, строительные материалы, оборудование.

Благоприятные условия для жуликов господствуют на маслозаводе. И не случайно, что здесь часты кражи масла, присвоение денежных средств. Только по подложным документам здесь присвоено группой преступных элементов 4000 рублей. Этому способствуют

колхозы и совхозы, где молоко зачастую отправляется на маслозавод без веса, без определения жирности.

По-прежнему часты растраты и хищения в системе потребительской кооперации и рабочего снабжения. И главной причиной их является то, что здесь притуплена бдительность в подборе кадров.

Так, в апреле прошлого года продавцом молочного магазина Акъярского коопродторга была принята Кусякова. За одиннадцать месяцев она растратила 2596 рублей кооперативных средств. Большие остатки в магазине не могла не видеть старший бухгалтер Хунафина, но мер не принимала. В результате—растрата, а Кусякова осуждена к трем годам лишения свободы. А мастер цеха Бурибаевского ОРСа Московцев пошел по пути создания излишков неучтенной продукции в преступных целях. И только проверкой было обнаружено и оприходовано выработанной цехом продукции на 422 рубля.

Встречаются факты, когда руководители райпо, торговые объединения, счетные работники и ревизоры скрывают крупные растраты. Так, ревизор райпо Хунафин в Гаделево у заведующей магазином Ермаковой обнаружил растрату на сумму 3700 рублей. Вместо передачи дела в следственные органы, ревизор предложил сдать недостачу как выручку. Такое же случилось и с продавцом Переволчанского магазина Нестеренко, растратившей 160 рублей.

Как было сказано выше, группа на маслозаводе присвоила 4000 рублей денег. В этой группе была и старший бухгалтер Юлдашбаева. По требованию милиции она была отстранена от работы. Но ей протянули руку помощи руководители коопродторга с согласия председателя райпо А. У. Байгускарова. Ее назначили заведующей гастрономом. По требованию милиции ее отстранили от работы, но... шучку пустили в воду. Юлдашбаеву назначили заведующей пекарней. И здесь непонятно поведение тов. Байгускарова.

Очень часты хищения материалов и денежных средств в строительных организациях. Так, прораб Акъярского совхоза Назаров по фиктивным нарядам пытался присвоить 1100 рублей. И только благодаря бдительности счетных работников преступление удалось предупредить, а Назарова отстранить от занимаемой должности.

Министерство внутренних дел нашей республики совместно с партийными и советскими органами периодически проводит смотры сохранности социалистической собственности. В них участвуют тысячи честных, добросовестных людей, они выявляют многие злоупотребления. Так была разоблачена и продавец Акъярского коопродторга Тимербаева, которая обещивала и обесцвечивала покупателей. Поэтому все это требует активизировать работу ревизионных, лавочных и других комиссий в целях борьбы с злоупотреблениями.

Задача депутатов районного, сельских и поселкового Советов, всех руководителей и трудящихся состоит в том, чтобы объявить беспощадную борьбу расхитителям социалистической собственности всех мастей.

В прениях по докладу первым выступил заведующий райфо, депутат Г. Я. Ямалетдинов. Он ска-

зал, что финорганы обязаны систематически контролировать расходование денежных средств во всех хозяйствах, независимо от их подчиненности. Проверками вскрыто много нарушений. Только прямых растрат в сельсоветах допустили 1400 рублей, в основном в Акъюловском сельсовете. Крупные нарушения финансовой дисциплины обнаружены в детдоме. И хотя материал передан в прокуратуру, вопрос доньше не решен. Незаконные расходы выявлены в Самарском сельсовете, в райбольнице, в Татыр-Узякской средней школе и других организациях. Пора навести порядок в финансовой дисциплине.

В Акъярском сельсовете крайне неблагоприятно обстоит дело с сохранностью социалистической собственности, говорит председатель исполкома сельсовета, депутат А. Г. Нураева. Поэтому исполком ведет определенную профилактическую работу, особенно по охране посевов и кормов. Вопросы сохранности социалистической собственности трижды обсуждались на сессии. Этими вопросами занимались административная комиссия, товарищеские суды.

Плохо еще у нас с сохранностью кооперативной собственности. Окна магазинов без решеток. Плохо работают лавочные и столовые комиссии. Исполкому сельсовета и райпо надо добиться устранения этих недостатков.

Председатель районного комитета народного контроля, депутат

У. И. Атангулов также обратил внимание депутатов на то, чтобы обеспечить сохранность кооперативных средств, ликвидировать условия для хищений на маслозаводе. Особое внимание он обратил исполкома райсовета на необходимость пуска очистных сооружений в Акъяре. Дело в том, что на это израсходовано 130 тысяч рублей государственных средств, а они до сих пор не действуют.

Начальник РОВД, депутат М. Х. Мухаметов отметил, что в системе райпо благодушно относятся к охране кооперативной собственности, ибо запоры в магазинах не укреплены, в ряде магазинов нет сигнализации. В колхозах и совхозах кассы охраняются слабо. В хозяйствах района часты случаи хищений скота. Это случается потому, что скот за работниками не закрепляется соответствующими документами. Особенно кражи скота наблюдаются в колхозе «Новый путь» и в Хайбуллинском совхозе. Во всех этих вопросах надо навести должный порядок.

Воровство, бесхозяйственность и потери от этого прежде всего зависят от попустительства руководителей, говорит представитель Совета Министров БАССР, заведующий следственным отделом прокуратуры БАССР Р. С. Еникеев. Вот почему прокуратура республики направила свое острое главное внимание против тех, кто попустительствует воровам, жуликам, создает условия для хищения социалистической собственности.

Пензенская область. Имя Елены Андреевны Лобач широко известно труженникам сельского хозяйства Пензенской области. Свыше двух десятков лет она работает в животноводстве. Замечательный талант ее особенно ярко раскрылся в



последние годы, когда Елена Андреевна стала работать оператором машинного доения коров на ферме совхоза «Панкратовский».

За два года девятой пятилетки она увеличила надой молока в среднем от каждой коровы почти на 1190 килограммов. В минувшем году она первая в области перешагнула пяти тысячный рубеж. По 5036 килограммов молока получено от каждой коровы.

В уходе за животными доярка строго соблюдает все зоотехнические и ветеринарные правила, кормовые рационы и режим дойки. В группе у Е. А. Лобач коровы высокопродуктивной черно-пестрой породы. Некоторые из них почти пять месяцев в году дают по 26—28 килограммов молока в день.

Побывав в прошлом году в Моск-

ве на ВДНХ СССР, Елена Андреевна познакомилась с опытом передовых животноводов страны и поняла, что достигнутые результаты не предел. В третьем, решающем году пятилетки она обязалась получить от каждой коровы по 5100 килограммов. Ее примеру последовали еще более 20 доярок области.

За успехи в труде Е. А. Лобач награждена орденом Октябрьской Революции. Коммунисты фермы избрали ее партгрупоргом.

На снимке: в красном уголке фермы доярки (слева направо) А. Першина, Е. Агафонова, Е. Лобач, Е. Семина и З. Авдеева обсуждают итоги выполнения обязательств.

Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС).

Автоматическая линия «Кросс»

500 тысяч тормозных барабанов для автомашин «ЗИЛ-131» будет сходиться ежегодно с автоматической линии, монтаж которой заканчивается в брянском объединении «Автобаза». Ее оборудование изготовлено на заводах американской фирмы «Кросс». До сих пор уча-

сток обработки барабанов был на «Автобазе» одним из «узких» мест. Новую линию, с которой каждые 44 секунды должна сходиться готовая деталь, будут обслуживать всего 25 наладчиков.

Брянск. Корр. ТАСС.

В сельских Советах

Целинный. Состоялась первая организационная сессия Целинного сельского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. Открыл ее старейший депутат, секретарь парткома Хайбуллинского совхоза Н. Р. Рачков. Утверждается повестка дня и избирается мандатная комиссия во главе с депутатом Х. А. Нигматуллинным.

Пока работала мандатная комиссия, которая проверяла полномочия депутатов, с докладом о роли и деятельности депутатов выступил председатель исполкома сельсовета прошедшего созыва Х. К. Абдреев. Он подробно разъяснил депутатам их права и обязанности исходя из закона «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

Затем был заслушан доклад мандатной комиссии о признании полномочий вновь избранных депутатов действительными.

Присутствующий представитель райкома КПСС П. Д. Кузнецов горячо поздравил депутатов с единодушным избранием и вручил им значки депутата сельского Совета и удосто-

верения.

Сессия приступила к формированию своих органов. Избран новый состав исполнительного комитета Совета. Его председателем вновь избран Х. К. Абдреев и секретарем Л. Гансеева. Внештатным заместителем председателя исполкома избрана заведующая участковой больницей Л. С. Айтбаева.

Совет образовал восемь постоянных комиссий, избранные и утверждены члены комиссий. Образовано три депутатских группы. Председателями этих групп утверждены по пос. Целинному секретарь парткома совхоза Н. Р. Рачков, по Худайбердинскому отделению — тракторист А. Х. Шарипов, по Комсомольскому отделению — электрик Д. И. Адигаров.

По выступлениям и замечаниям депутатов принято решение сессии. Сессия обязала исполком глубже вникать в вопросы культурного строительства и благоустройства, в экономику совхозного производства, улучшить руководство общественными организациями, клубами, медпунктами.

Наш корр.

ЗАБОТЫ УДАРНИКА ТРУДА

Впервые мы встретились с Михаилом Андреевичем Морщанским в Самарском автотранспортном хозяйстве весной этого года, когда здесь подводились итоги работы автохозяйства и выполнения социалистических обязательств каждым шофером.

Директор М. Н. Попов в числе лучших водителей назвал и шофера автомобиля КАЗ-608, ударника коммунистического труда Морщанского, сделавшего на своем автомобиле 70158 тонна-километров, перевезшего 692 тонны грузов и выполнившего квартальный план на 131 процент.

Недавно нам снова пришлось побывать в автохозяйстве, поговорить с Михаилом Андреевичем. Среднего роста, лет тридцати пяти, крепкий суетился у своего автомобиля, спеша в путь-дорогу. Из беседы мы узнаем, что и в мае он потрудились замечательно, сделав 25955 тонна-километров. Также упорно он продолжает трудиться и в эти дни.

Шоферская стезя! Как она бесконечная у людей этой беспокойной профессии! Шофер всегда в пути



и всегда помнит, что груз, который он везет, нужен не у него в родной стране, от его доставки зависит судьба плана многих коллективов. И потому Михаил Морщан-

ский всегда торопится, стремится как можно больше перевезти грузов.

Т. Яницкий.

На снимке: М. А. Морщанский.

Фото В. Усманова.

Рационально используем лесные богатства

Освидетельство в отношении рубки по состоянию на 1 мая 1973 года по Хайбуллинскому мехлесхозу показало, что в 1972 году делянки брали под смежную рубку хозяйства и организации района и при разработке леса под сплошную рубку допускали некоторые нарушения. Например, колхоз «Красное знамя» оставил 60 штук пней выше одной трети диаметра, не очистил 6 га площади делянки, Хайбуллинская ветстанция оставила 40 пней и не очистила 3 га площади делянки, Хайбуллинский комбинат коммунальных предприятий оставил 70 штук пней выше установленной нормы и не очистил 2 га делянки. Такие нарушения допустили колхозы им Фрунзе, им. Ленина и Акъярский совхоз, кроме того, у них имеются значительные площади недоруба. В делянках колхоза им. Ленина и Акъярского совхоза из-за плохой очистки, которая не отвечает требованиям «Правил пожарной безопасности в лесах РСФСР», на них наложен денежный штраф на основании правил отпуска леса на корню: за неудовлетворительную очистку мест рубки, захламенение при заготовке и вывозке древесины просек, визеров и прилегающих к лесосекам полос шириной 50 метров по пять рублей за каждый гектар неочищенной площади.

Уплата неустойки за неудовлетворительную очист-

ку не освобождает лесозаготовителя от очистки лесосек. Если лесозаготовитель после оплаты неустойки не сделал очистку к установленному лесхозом сроку или провел эту работу неудовлетворительно, с него вторично взыскивается неустойка и устанавливается новый срок.

При самовольной рубке леса за пределами выделенных лесозаготовителю лесосек взыскивается с хозяйства и организаций штраф в десятикратном размере.

За недоруб с лесозаготовителей взыскивается трехкратная таксовая стоимость. Сумма неустоек за нарушение правил отпуска леса на корню в лесах по Хайбуллинскому мехлесхозу составляет более 2 тысяч рублей. Это говорит о том, что хозяйства и организации любят только уплату, а не взыскивают эту сумму с виновных лиц.

Наши лесные ресурсы не так уж богаты. При разработке лесосек главного пользования (сплошных рубок 1973 года) хозяйства и организации должны строго соблюдать «Правила отпуска леса на корню в лесах СССР». Кроме того, до 15 октября 1973 года все хозяйства и организации, которые ведут разработку лесосек, строго должны соблюдать «Правила пожарной безопасности в лесах РСФСР».

Р. Уелданов, инженер по охране и защите леса по Хайбуллинскому мехлесхозу.

ЛЕКЦИЯ ПОНРАВИЛАСЬ

В красном уголке общезнания № 1 ПМК-292 прочитана лекция о итогах апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. Ее прочитал секретарь райкома ВЛКСМ Ф. Г. Ишкильдиди. Лекция очень понравилась и вызвала большой интерес. Лектору были заданы вопросы, на которые

он дал подробные и обстоятельные ответы.

Поблагодарив лектора, девушки попросили почитать с подобными лекциями общежитие чаще.

Г. Медведева, воспитатель.

«ЗНАМЯ ТРУДА», 28 июня 1973 г., 3 стр.

КОГДА ЛЮБИШЬ ТРУД И СВОЮ ПРОФЕССИЮ

Широко развернулось социалистическое соревнование тружеников района за то, чтобы сделать 1973 год годом ударного труда. Труженики сельского хозяйства района видят свои задачи в том, чтобы добиться дальнейшего увеличения производства продукции.

Колхоз «Красное знамя» выступил инициатором социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана первого полугодия 1973 года и обязался продать государству 5800 центнеров молока, 1200 центнеров мяса, 50 центнеров шерсти. Работники животноводства колхоза делают сейчас все для того, чтобы свои социалистические обязательства выполнить с честью.

И в это благородное дело свой посильный вклад вносит ветеран колхоза, передовая доярка Новопетрозской молочно-товарной фермы, да и не только фермы, а и колхоза, Анна Алексеевна Данилина. Она неоднократно выходила победительницей в социалистическом соревновании среди доярок колхозов района.

За всю свою работу на ферме, а она трудится дояркой уже четверть века, надоила столько молока, что даже трудно подсчитать.

Анне Алексеевне закреплено 14 фуражных коров. За последние годы среднегодовой удой от каждой коровы составляет более двух тысяч килограммов. Она успешно выполняла заданное восьмой пятилетки, так же по-ударному трудится и в новой пяти-



летке. План надоя первых двух лет пятилетки она выполнила досрочно, на два месяца раньше срока. На третий, решающий год пятилетки приняла обязательство надоть от каждой фуражной коровы по 2 тысячи килограммов молока. Прошло пять месяцев текущего года, подведены итоги пройденного трудового пути. Они свидетельствуют о том, что ветеран колхозной фермы верен своим словам. За это время удой от каждой закрепленной коровы составил более 1100 кг. Ее среднемесячные удои от коровы

составляют 225 кг, а в мае она надоила по 251 кг. И сейчас она ежедневно наращивает темпы труда.

— Главное в нашей работе, как и в любой другой, не добьешься хорошего успеха, если не приложишь все свое умение и силу, если по-настоящему не полюбишь свою профессию, — говорит Анна Алексеевна Данилина. Поэтому-то она в своей деревне является всеми уважаемым человеком.

На снимке: А. А. Данилина.

Фото В. Усманова.

ТЕПЕРЬ ЭКЗАМЕНАТОР—ЖИЗНЬ

Позади остались последние экзамены. Для многих десятиклассников Абишевской средней школы теперь классом стала вся наша необъятная Родина. Навсегда уходят из нашей Абишевской школы наши лучшие старшие товарищи. С Расимы Кускильдидиной, Юлая Ишемгулова, Хатиры Аминовой, Булата Узбекова мы всегда брали пример

в учебе, стремились также, как и они, умело и доходчиво рассказать уроки у доски. А у Райана Исламгулова, Ришата Илембетова, Ямили Суриной учились быстро бегать на лыжах, далеко и высоко прыгать на школьных соревнованиях. Теперь они простылись со школой. Нам жаль расставаться с ними и радоваться от того, что они стали

самостоятельными гражданами нашей Родины. Остались позади школьные экзамены, но они знают, что впереди их ждут еще более серьезные экзамены. И экзаменаторами у них будет сама жизнь. Ни пуха вам, ни пера, дорогие выпускники.

Я. Хунафина,
юнкор.

ПИОНЕРСКИЙ МЕТАЛЛОЛОМ

Второй год шагает по району операция «Пионерские рельсы». Она охватила многие школы, пионерские дружины. Только в прошлом году юными ленинцами было собрано для строительства железной дороги «Белорецк—Чишмы» 77 тонн металлолома.

В год 50-летия со дня рождения пионерской организации Башкирии операция «Пионерские рельсы» проходит более организованно. Во всех школах

организованы месячники по сбору металлолома. Пионерами собрано более 131 тонны этого ценного сырья для мартенов.

Особенно активное участие в операции принимают пионерские дружины Бурибаевской, Подольской средних, Антинганской восьмилетней, Яковлевской начальных школ, которые намного перевыполнили установленное задание по сбору металлолома.

Однако достигнутое для наших пионеров не предел.

Было бы собрано еще больше, если в Галиахметовской средней, Абубакировской, Валитовской, Султангузинской восьмилетних школах учителя, пионервожатые, сами пионеры организовали субботники по сбору металлолома и не оставались в стороне. И в этой операции должны активно участвовать все пионерские организации.

Р. Тугузбаева,
директор Дома пионеров.

СОВЕТЫ ВРАЧА

О важных „мелочах“

С большим размахом благоустраиваются наши села, растет сеть культурно-бытовых и оздоровительных учреждений. В результате улучшаются санитарно-гигиенические условия жизни населения. Однако, как ни велики и важны эти государственные меры, нужно, чтобы каждый из нас дополнял их повседневным соблюдением санитарно-гигиенических правил, в том числе и дома, где мы проводим большую часть жизни.

Чистота—первый серьезный заслон против инфекций, особенно кишечных. На кухне, где готовится пища, в шкафах, где хранятся продукты, в комнате, где мы едим, должно быть всегда прибрано—старое, как мир, но важное условие нашего благополучия! В самом деле, когда скапливается пыль, то значит есть где осесть микробам-переносчикам инфекций. И не только осесть, но и путешествовать с током воздуха из комнаты в комнату. А откуда берется пыль? Прежде всего ее заносит в жилище на обуви и верхней одежде. Просто избегать этого: снимать верхнюю одежду в передней, п

реть за дверью об увлажненный мат обуви и сменить ее в передней на домашнюю.

Если уж мы заговорили о чистоте воздуха, то не лишнее вспомнить, что при эксплуатации некоторых бытовых приборов и неправильном сжигании газа, его могут засорять различные летучие отходы. Мелочь, поскольку отходов не так уж много? Не скажите! Эти, хронически повторяющиеся воздействия, влияют на здоровье, снижают газообмен в легких, вызывают явление кислородной недостаточности. Выход? Он тоже общеизвестен: чаще проветривать квартиру. Когда готовят обед, двери в кухню должны быть закрыты, а форточка или окно—открыты. И уж совсем обязательно проветривать комнату перед сном—свежий воздух углубляет окислительно-восстановительные процессы в организме.

Но одного проветривания, даже тщательного и долгого, все же недостаточно. Если систематически не убирать влажным способом помещение, то пыль и микробы все равно будут постепенно скапливаться, прежде всего в «укромных»

местах, темных, дальних углах. Одно обязательное условие: уборку надо делать при открытом окне или форточке.

Известно, что в роли активных переносчиков инфекций, прежде всего кишечных, выступают мухи. Первое дело—лишить их питания, сделать недоступными для них продукты и мусор.

Источник многих инфекций—грязные руки. Призывы тщательно их мыть с мылом не только до еды, но и после нее, имеют научную основу. В период обострения желудочно-кишечных заболеваний соблюдение этого гигиенического правила приобретает особо важное, если не решающее значение. Все продукты, которые мы употребляем в сыром виде, тоже следует не только тщательно мыть, но еще обдавать кипятком.

На первый взгляд все это—незначительные мелочи, но в пренебрежении ими таится глубокая опасность, это как заряженное ружье, которое, в конце концов «случайно» выстреливает и не куда-нибудь—в нас же самих.

Х. Заривайская,
доктор медицинских наук.

КЕРАМЗИТ УТЕПЛЯЕТ ФЕРМЫ

Тамбов. (ТАСС). В области создается крупнейший строительный комбинат «Облмежколхозстрой». Первую продукцию здесь только что выдало новое

предприятие—Керамзитовый завод.

Керамзит—ценный строительный материал, хорошо сохраняющий тепло. Тамбовчане применяют ке-

рамзит как составную часть при изготовлении железобетонных стеновых панелей для ферм, а также при устройстве полов, крыши. Причем, толщина таких панелей значительно меньше обычных.

Знамя за ударный труд



Молдавская ССР. Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Мы привыкли, что за этими словами—возведение плотины мощной электростанции, строительство крупного завода, железнодорожной линии.

А здесь—сад. Сад-гигант, протянувшийся от Тирасполя до границы с Украиной на 30 километров. Агропромышленный комплекс «Память Ильичу» Слободзейского района—задуман как образец современного садоводства. Создание его продолжается, прокладываются ороси-

тельные системы, строятся фруктохранилища. Скоро сад раскинется на восьми тысячах гектарах.

Уже в нынешнем году фрукты из сада будут отправлены в Москву, Ленинград и другие промышленные центры страны.

На снимке: бригаде коммуниста Е. Горяиновой (слева) за успехи в социалистическом соревновании присуждено переходящее Красное знамя Слободзейского райкома партии.

Фото Е. Драйшнера.
(Фотохроника ТАСС).

Сатирическим пером

Когда зритель не выдерживает

В обед ко мне забежал сосед. Весело поблескивая карими глазами, он взволнованно произнес: «Сегодня наша очередь идти в кино, жены остаются дома с детьми. Я уже договорился. Между прочим, фильм—во!». И, прощаясь, показал мне кулак с вздернутым вверх большим пальцем. Уже громяхая в коридоре, он кричал: «Фильм называется «Седьмая пуля», этой пулей милиционер убьет главаря банды».

С нетерпением дождавшись вечера, мы двинулись к кинотеатру. Купив билеты, заняли места. Народу привалило тьма. Да и фильм хороший. Сначала на коне пронесли басмачи, а потом за ними показались красная милиция. Но на самом интересном месте повралась кинолента. У моего уха кто-то громко пробасил: «Сапожники», слышался свист, крик, топот. Через несколько минут, я даже не успел хорошенько примоститься в кресле, опять почернел экран, а затем в зале вспыхнул свет. Зрители начали раздражаться. После такого свиста и крика в голове шумело. Но не в этом была беда. Опасность я почувал, когда в зале пятый раз потух экран. Бородатый мужик отчаянно так махнул ручищей, что я невольно подумал, как бы он мне не того...

Слабонервные давно начали покидать зрительный зал, некоторые включили транзисторы—все веселее. Вскоре собравшиеся успокоились, по экрану вновь скакали кони. Только мне что-то было тревожно. Но не успел я подумать, как что-то тяжело опустилось на меня. В глазах замелькало. В гуле свиста и крика едва уловил бас: «Лучше домой пойду».

— Я тебе заранее говорила, что не следует идти в кино,—послышался женский голос. Она так резко повернулась на каблуках, что ее кожаная сумочка, описав полукруг, примостилась на моей щеке, а затем быстро замелькала впереди. Потом еще были обрывы, но шум в зале я улавливал слабо, настроения смотреть фильм уже не было. И, словно оглушенный, медленно направился к выходу. Сосед, увидев это, тряхнул за плечо: «Садись, досмотрим». Но, покосившись на мое лицо, он почему-то отпустил меня и, покачивая головой, произнес: «Да, дела».

А я шел по пустынным улицам Акъяра и рассуждал: зачем пускают в кинотеатр слабонервных. Только настроение портят людям.

И. Наждак.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.